

# 美国总统选战最后冲刺“怪现象”频出

新华社记者 孙丁 熊茂伶

今年美国总统选举日为11月5日。随着选举日的临近，选战进入最后冲刺阶段，民主、共和两党阵营势均力敌，在各自积极造势拉票的同时，也加大了相互攻击的火力。美国各界高度紧张，舆论场一片喧嚣。

如此背景下，一系列选举“怪现象”涌现。在美国媒体和专家看来，这些“怪现象”背后有政治因素，也有利益考量。这场选举究竟会把美国带向何处？许多人感到焦虑和担忧。

## 特朗普反常呼吁提前投票

“你好，我是拉拉·特朗普，代表特朗普总统竞选团队，我们希望你在此前投票……选情十分胶着，我们的投票率必须很高，让胜利不被操演。”这是由共和党全国委员会联合主席拉拉·特朗普录制的电话语音信息。拉拉·特朗普是共和党总统候选人、前总统特朗普的儿媳。

有数据显示，从10月初开始，估计至少有28.6万个带有这段语音信息的“机器人电话”打给了宾夕法尼亚、佐治亚、亚利桑那等关键摇摆州选民。美国有线电视新闻网日前披露，今年早些时候，拉拉·特朗普还录过另一段语音，内容是质疑2020年大选邮寄选票舞弊。

在2020年大选败选后，特朗普坚持认为当年选举中的邮寄投票和提前投票存在大规模舞弊，民主党方面则称之为没有证据的“阴谋论”。然而，在今年总统选举中，特朗普改变态度，呼吁共和党选民提前投票，前后矛盾的信息引起美国多方关注。

通常来说，民主党选民更倾向于邮寄投票和提前投票，而共和党选民更多在选举日当天投票。美国全国广播公司最新一项民调显示，今年已经提前投票或计划提前投票的选民中，大部分支持美国副总统、民主党总统候选人哈里斯，而大部分打算在选举日当天投票的人支持特朗普。

目前，美国绝大多数州都开放了提前投票或邮寄投票。在佐治亚州提前投票首日，就有超过32.8万人完成投票，大幅刷新该州历史纪录。英国广播公司文章说，这折射出今年美国大选的白热化程度。

美国媒体和专家认为，特朗普一反常态呼吁共和党选民提前投票，反映出他同哈里斯对决的激烈程度，虽然无法一下子改变共和党选民长期以来的投票习惯，但他不想让民主党独享提前投票的优势和曝光度。

## 名人入流“豪赌”

美国科技企业巨头、超级富豪埃隆·马斯克近期在网上发起一项支持美国宪法第一修正案和第二修正案的在线请愿书，以支持共和党人特朗普并宣布在美国大选选举日前，以抽签形式每天向一名签署该请愿书的“摇摆州”注册选民发放100万美元。马斯克日前在社交平台X上转发了8位“获奖者”手持巨额支票的照片。

据美国选举和民调专家分析，“摇摆州”的选情将决定今年总统选举的结果，而特朗普和哈里斯在“摇摆州”的选情难分上下。路透社文章写道：“这笔钱是马斯克利用其

巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈选战的最新例证。”

特朗普担任美国总统时，马斯克曾是他的批评者。2022年，马斯克曾表示，他此前绝大多数情况把票投给民主党人，但接下来打算给共和党人投票。今年，他为支持特朗普竞选成立了“美国政治行动委员会”，迄今已为该组织提供至少7500万美元的资金。

有分析指出，马斯克“倒戈”有多重原因：马斯克拥有一系列涉及卫星、电动汽车、大脑芯片和人工智能机器人的企业，这些企业严重依赖联邦政府的合同和规则。而拜登政府过去四年对其相当冷淡。此外，特斯拉不组建工会，而汽车制造业工会是民主党票仓，拜登公开支持通用汽车公司和福特汽车公司发展电动汽车产业，却“冷落”特斯拉，马斯克对此极为不满。

哈里斯同样在争取名人入流助阵。今年9月，哈里斯同特朗普在宾夕法尼亚州费城举行的总统竞选电视辩论结束后，美国“顶流”娱乐巨星、在社交媒体上拥有数百万粉丝的泰勒·斯威夫特宣布将在今年总统选举中为哈里斯投票。此外，乔治·克鲁尼、安妮·海瑟薇、珍妮弗·劳伦斯等一众好莱坞巨星也都“背书”哈里斯。

不过，名人的“背书”效果可能适得其反。英国舆论调查公司9月一项数据显示，约五分之一的受访者表示斯威夫特的“背书”会降低他们对哈里斯的投票热情。美国昆尼皮亚克大学9月的民调也显示，21%的受访者表示马斯克的“背书”会反向影响他

们对特朗普的投票热情。

## 政治暴力愈演愈烈

过去三个多月里，特朗普已经历多次未遂刺杀，哈里斯竞选团队在亚利桑那州的一处办公室遭枪击破坏……今年美国大选在政治极化和舆论撕裂加剧的同时，政治暴力也愈演愈烈。

美国智库卡内基国际和平研究院民主、冲突和治理项目高级研究员蕾切尔·克莱因菲尔德指出，在当前高度紧张的政治和舆论环境下，候选人被袭击几乎是不可避免的。

尽管特朗普和哈里斯都谴责政治暴力，但两大阵营之间的相互攻击几乎一刻没有停止，“骗子”“罪犯”等极端言论层出不穷。特朗普日前在宾夕法尼亚州拉特罗布市举行的集会上猛烈抨击哈里斯，称哈里斯比民主党一些左翼人士还要“激进和疯狂”。在佐治亚州亚特兰大市举行的一场集会上，哈里斯攻击特朗普的年龄和体力，讽刺特朗普“无法进行思考”。

大选在即，随着美国政治极化日趋严重，两党相互攻击不断升级，美国民众对政治暴力的担忧明显加深。昆尼皮亚克大学9月一项民调显示，约四分之三的美国潜在选民表示，他们非常担心或有些担心今年总统选举结果出来后会发生政治暴力事件。该大学民调分析师蒂姆·马洛伊说，许多选民担心政治言论的升温沸腾会成为政治暴力的导火索。（新华社北京/华盛顿10月27日电）



10月26日，艺术家在白俄罗斯明斯克进行火焰表演。当日，“凤凰”火焰表演艺术节在白俄罗斯首都明斯克植物园举行。来自白俄罗斯各地的30多名火焰表演艺术家为观众呈现了精彩的火焰表演。新华社发（任科夫 摄）

## 联合国秘书长呼吁中东各方停止一切军事行动

新华社联合国10月26日电 联合国秘书长古特雷斯26日通过发言人发表声明，呼吁中东地区各方停止一切军事行动，防止全面地区战争。

声明说，以色列国防军对伊朗目标实施袭击后，古特雷斯对中东局势持续升级深感震惊。所有造成局势升级的行为都应受到谴责，必须停止。

声明再次紧急呼吁各方停止一切军事行动，包括在加沙地带和黎巴嫩的军事行动，尽最大努力防止全面地区战争并重返外交途径。

以色列军方26日对伊朗军事目标实施一系列打击。多国呼吁各方保持克制，避免中东紧张局势进一步升级。

## 以军轰炸加沙地带北部造成至少30人死亡

新华社加沙10月26日电（记者黄泽民）据巴勒斯坦通讯社26日报道，以色列军队当晚轰炸加沙地带北部拜特拉希亚，造成至少30人死亡。

报道说，以军轰炸了一处广场，遇难者中包括妇女和儿童。当地人告诉新华社记者，该地区至少有5栋房屋遭到袭击。由于民防和医疗人员及其车辆无法到达该地区，当地民众不得不通过驴车或步行运送伤员。

目前，以军尚未对此次袭击作出回应。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.3万巴勒斯坦人死亡、逾10万人受伤。

## 日本第50届众议院选举开始投票

据新华社东京10月27日电（记者郭丹 姜倩梅）日本第50届众议院选举27日开始投票，共有1344名候选人参与争夺众议院465个议席。

当地时间当天7时至20时，日本选民可在全国超4.5万个投票站投票。当晚投票截止后即刻开票统计，选举结果预计在28日凌晨揭晓。

日本众议院选举采取小选区制与比例代表制并立的选举制度。465个众议院议席中小选区议席289个，比例代表议席176个。小选区由选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表选区则由选民对各政党进行投票，根据得票多少，议席按一定比例分配给各政党。

日本国会众议院选举每4年举行一次，本届众议院议员的任期原本应于2025年10月届满。本月1日，石破茂当选日本新首相，9日宣布解散众议院，创下战后首相当选后解散众议院的最快纪录。

## 奏响吉林振兴发展铿锵足音

（上接第一版）

作为在长春上演的中央音乐学院专场演出，音乐会中吉林元素丰富，不仅有吉林籍作曲家王丹红创作的民族管弦乐作品《永远的山丹丹》，琵琶独奏《十面埋伏》还与吉林省交响乐团、东北师范大学、吉林大学、吉林艺术学院等演奏者合作演绎。二胡与民族管弦乐队《蒙山沂水情》的作曲者之一李尚谦，作为吉林籍的青年作曲家专程回到家乡来到演出现场，尤其值得一提的是，他还特别将家喻户晓的朝鲜族民歌《阿里郎》改编成民族管弦乐作品，作为本次音乐会一首加演的新作品，表达对吉林人民的美好祝福。家国情怀、时代新声、振兴豪情交织在激昂的旋律中，凝聚起人们爱国爱党的强大精神力量。

### 艺术与人民之间的“双向奔赴”

从激昂的旋律到温婉的乐章，艺术家们以饱满的热情和震撼人心的演绎，为观众送上了一场高质量的演出。音乐会现场，来自社会各界的观众也是掌声雷鸣、热烈互动，表达着心中强烈的情感，展现了艺术与人民之间的“双向奔赴”。

高校教师吕女士观看演出后十分激动：“音乐会太精彩了，听得我热血沸腾，看得我心潮澎湃。这些熟悉的曲目带我们一起回顾了波澜壮阔的历史篇章，更激发了大家的自豪感和幸福感，让我们的国庆假期开篇就是满眼精彩！”

艺术家们与现场观众同声合唱《我和我的祖国》，深情庄重的旋律表达了对祖国的热爱与赞美，激发了观众心灵和情感的共鸣。“在庄严又喜庆的国庆佳节来临之际，能在家门口聆听这样一场高水平的音乐会，我的内心既激动又兴奋，作为长春人的幸福感油然而生。”观众李靓告诉记者，音乐会甫一开始，她和家人便被深深地触动了。台上，演奏家们倾情献演；台下，观众们回以热烈的掌声，音乐会不仅是一次难忘的视听盛宴，更是一次情感的共鸣之旅。长春市民赵女士携女儿一同来到音乐会现场：“沉浸在这样一场高水准的音乐会中对我来说不仅是享受，也让我孩子在浓厚的艺术氛围中得到熏陶。希望将来，我的孩子也能接过建设吉林的接力棒，为自己的家乡贡献力量。”

旋律传递深情，音符铸就华章。我省庆祝新中国成立75周年系列文艺演出，以音乐共庆新中国华诞，借歌声唱响大美吉林，用舞台传递艺术文化，以奋进风貌礼赞盛世中国，奏响吉林振兴发展铿锵足音！



近日，模特在法国巴黎举行的中国楚雄非遗服饰时装展上展示时装。

传统韵味邂逅时尚风潮，民族瑰宝闪耀国际舞台。近日，来自中国云南的楚雄彝族服饰非遗时装展在法国巴黎举行，这项有着1700多年历史的国家级非遗再次亮相国际主流的时装周舞台。

新华社记者 高静 摄

## 外企利润再投资彰显中国市场魅力

——访罗兰贝格全球管委会联席总裁丹尼斯·德普

新华社记者 李函林

“德国对华投资持续攀升，企业将利润再度投入中国市场，充分彰显中国市场的巨大吸引力。”德国管理咨询公司罗兰贝格全球管委会联席总裁丹尼斯·德普（中文名：戴璞）日前接受新华社记者专访时表示，中国市场对德国企业的生存与发展至关重要，已占据德国企业全球战略的核心位置。

德国央行数据显示，2024年上半年，德国对华投资创历史新高。德普认为，这不仅反映中国市场对德国企业的重要性，也彰显中国市场的创新活力与开放红

利。“作为一家跨国企业，我们已在华深耕40年，亲历并参与了中国的工业转型和现代化进程。”

“德国的制造与技术优势与中国工业现代化的需求高度契合。这也是为什么我们认为中国市场对德国企业不仅重要，甚至在某些情况下已成为决定其发展的关键因素。”他说。

近年来，德企对中国市场的投资逐渐转向利润再投资。德普认为，这一趋势表明，中国在德国企业眼中不仅是生产基地和出

口市场，更是深度本地化和长期发展的重要平台。

“许多德国企业将利润继续投资中国市场，以进一步扩展业务，表明了德国企业对中国经济的长期信心和持续的战略布局。”德普说。

“新能源汽车变革正逐步改变内燃机主导的汽车市场，中国车企重塑了行业格局。”德普说，中国电动汽车的核心特点是以用户体验为中心，这种转变标志着汽车产业从“产品导向”走向“体验导向”，欧洲应学习中

国电动汽车的成功经验。

德普提到，越来越多中国企业开始在欧洲投资，通过建立研发中心、生产设施等方式实现本地化发展。“中国企业将其创新能力和先进技术带到欧洲，不仅推动了中国企业在欧洲市场的成长，也为当地带来更多创新与就业机会。这正是未来全球化进程中的一个重要趋势。”

“中国国内生产总值（GDP）占全球总量的17%左右，对全球经济的影响不容小觑。”德普认为，中国未来经济发展的关键在于发展新质生产力，“随着生产力和消费能力增强，中国将进一步巩固其在全球经济中的重要地位。”

德普对中国市场前景充满信心。他说，随着中国工业现代化持续推进以及全球经济逐步复苏，德国与中国合作将不仅巩固双方在全球产业链中的地位，更将为未来可持续发展贡献力量。

（新华社柏林10月26日电）

## 以色列否认袭击前向伊朗“通气” 伊朗称将在适当条件下作出反击

新华社北京10月27日电 综合新华社驻外记者报道：以色列26日否认在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”，并表示袭击伊朗目标并非基于美国指令。伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击。此外，多方表态要求中东有关方面停止一切军事行动。

据以色列媒体26日报道，以色列在打击伊朗前，不仅提前告知了美国，还通过“多个第三方”提前告知了伊朗，“以色列提前向伊朗清楚说明了以方要打击的大致目标，以及不会打击的目标”。此外，以媒还报道说，以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施，但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”，同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标，而不是听从美国的命令。过去是这样，将来也是这样。”

伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫26日分别前往黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在德黑兰的办公室，吊唁真主党已故领导人纳斯鲁拉和哈马斯已故领导人辛瓦尔。他随后对媒体表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击，“以色列必须等待反击”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，在10月26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中，有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩

泽希齐扬当晚在社交媒体上发文对阵亡士兵及其家属表示哀悼和慰问。他还表示，伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

伊朗驻联合国代表团26日在社交媒体上发文，指责以色列利用伊拉克领空袭击伊朗，称以战机从距离伊朗边境约112公里处的伊拉克领空袭击了伊朗几处军事和雷达设施。伊拉克安全部门消息人士随后表示，无法证实以色列是否利用伊拉克领空向伊朗发动袭击。

美国新闻网站阿克西奥斯援引消息人士的话报道说，以军袭击摧毁了伊朗12个用于生产远程弹道导弹固体燃料的设备，伊朗目前无法自行生产这些设备，只能依赖进

口，且生产时间可长达一年。一名以色列消息人士称，尽管伊朗仍有大批存量弹道导弹，但伊朗后续生产能力面临严重威胁。

国际原子能机构总干事格罗西26日晚间发布声明说，伊朗核设施“未受影响”，国际原子能机构驻伊朗核查人员目前安全，仍在继续工作。格罗西呼吁各方保持谨慎克制，避免采取任何可能危及核材料和其他放射性材料安全的行动。

多国对以色列向伊朗发动军事行动表示谴责。日本共同社27日报道，日本外相岩田毅表示日本强烈谴责任何使局势升级的行为。卡塔尔外交部26日说，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼当天在与伊朗外长阿拉格齐通电话时表示，卡塔尔对以色列袭击伊朗可能造成的后果表示严重关切。突尼斯外交部26日发表声明说，一年多以来，以色列一直在对巴勒斯坦人民发动“灭绝战争”，还公然袭击黎巴嫩和叙利亚，企图挑起地区战争，破坏地区安全与稳定。